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A kereskedelem szabadsága.
A kereskedő, midőn a termelő es 

a fogyasztó közt közvetít, amikoi az 
egyes vidékek termelésének íölösleget 
a fogyasztásra várók tömegéhez hoz­
za, oly sok oldalú irányban működik, 
hogy rendelkezésére álló eszközökről 
szabad elhatározása szerint szabadon 
akar intézkedni, mert különben mű­
ködése mar a fogyasztóra, mar a tét - 
rnelőre, rendszerint mindkettőre nézve 
nem fogja azokat az előnyöket ny uj- 
tani, amelyeket szabad cselekvésnél 
különben nyújtani szokott. Minden 
idegen beavatkozás a kereskedés ter­
mészetes üzletében nem a kereskedő., 
hanem a termelőt cs a fogyasztót 
sújtja és ha kezdetben oly látszatban 
tűnik is föl, mintha tulajdonkép a ke­
reskedő viselné az intézkedés súlyát, 
csakhamar akkép rendelkezik be a ke­
reskedő, hogy a reá nehezedő teher 
masokra háruljon.

A kereskedő tj rmeszetéből követ­
kezik az az irány, amely a kereske­
delmi politikában követendő. Minél 
szabadabb működésben lehet, annál 
biztosabban érheti el célját, annál job 
ban fejlődik ki a verseny, annál biz­
tosabban felelhet meg a kereskedés 
közvetítő természetének s annál na­
gyobb szolgalatot tesz a közgazda­
ságnak.

A kereskedelmi politikai főéivé ez 
ókból minél kisebb beavatkozás a ke­
reskedők tevékenységébe es gondos­
kodás arra nézve, hogy a kereskedés 
természetes es mesterséges akadalyai 
lehetőleg elhárittassanak.

T ényleg a magyar törvényhozás 
mindjárt 1867. óta Így lógta föl a 
helyzetet és a magyar kereskedelmi 
politika határozottan a szabadság ve­
zéreszméjében fejlődött. Látjuk ezt 
az egyes cégek viszonyaik rendezésé­
nél. Az egyes kereskedő ilyennek el­
ismertetik, mihelyt cégét a kereskedel­
mi lajstromba bevezeti, nagykorúsága 
és akarata elegendő alap es elegendő 
tulajdonság és minőség kereskedővé 

j léteiére. Rendes könyveket kell vezet 
I nie és azontúl semmi megszorítást 
i nem ismernek törvényeink, a keres­

kedő működése teljesen szabad, nin- 
I csenek árszabályzataink, nincsenek 

kényszerpiacaink, a kereskedő minden 
tevékenységében teljesen független.

Törvény hozásunknak ezen, a ke- 
I reskedés terén eddig -követett szabad­

elvű iránya közgazdaságunk fejlődé­
sére határozottan jótékony, lalalko 
zunk ugyan itt-ott felszólalásokra, me- 

I Ivek a kereskedés körül is az állam 
erősebb beavatkozását követelik, de 
a követelések alig tekinthetők ala­
posaknak es a tényleges fejlődésben, 
valamint az illető tárgy természetében 
támaszt nem találnak.

Az a kívánság, hogy a kereskedés 
megkezdése, épp úgy, mint ezt az 
1884. évi ipartörvény a minőséghez 
kötött mesterségek üzésénél megkö­
veteli, bizonyos ismeretek vagy gya- 
korlatok kimutatásától tetessék füg­
gővé, azaz, hogy csak az lehessen 
kereskedő, aki pl. a kereskedelmi is­
kolát végezte, vagy legalább három 
éven at a kereskedésben tényleg szol­
gait: ismételten felhangzott. De ,ha 
valahol, a kereskedés terén bizonyára 
fölösleges ily korlát. A kereskedés 
története s minden nemzet fejlődése 
számtalan példával tanúsítja, hogy 
a legjelesebb és leghatalmasabb ke 
reskedók közt nem egy egészen ta­
nulatlan állapotból vergődött fel döntő 
befolyású üzletemberré. Senki nem 
fogja" tagadni, hogy az iskolai képzés 
és oktatás nagy előnyére van a ke­
reskedőnek es senki sem fogja két­
ségbe vonni, hogy a gyako.latban 
eltöltött évek a kereskedő számára is 
haszonnal járnak, de a kereskedés 
önnálló folytatásához ezek az előz­
mények semmi esetre sem nélkülöz­
hetetlen kellékek, nélkülök is válha- 
tik és vált is számos ember kereske­
dőve. Közgazdasági vagy közjóléti 
ok arra, hogy a kereskedés megkez­
dése ekképp korlátoztassék, nincs s 
jgy az aliam beavatkozása e téren 
sem nem indokolt, sem nem kívánatos.

1 A B C A.
j-iol szebb a Balaton.

Azt kérdezik tőlem : hol szebb a Balaton ? 
Tán a lágy homokon, somogyi partokon • 
Hol virágos kertek és villáknak ezie 
Foglalják tavunkat gyönyörű keretbe?
Siótok vagy Földvár, Lelte, Fenyőd táj a, 
Melyiké legyen az elsőség pálmája 
Vagy szebb a Balaton a zalai parton.
Hol elmerengünk a tihanyi visszhangon,
Hol a badacsonyi s tülöpi bor terem, 
Melynek párját messze tóidon nem ismerem, 
Hol regi várromok a múltról regélnek, 
Hirdetői annyi gyásznak s dicsőségnek

Hol szebb a Balaton ? Nem tudok felelni .
Nem tudok mást . . csak a Balatont sze

[vetni ;
Nagy Lajos.

Pálmák alatt.
_ ] logy miért szeretem oly szenvedek e-

sen a magj ai' nótái : Mert busz esztendő után 
ismét megtanított sírni, mert visszaadott ön­
magámnak s újra emberré tett. Ha nem untat 
fiuk elmondom a történetét. Rövid história.

Dehogy untatott bennünket, amit hauler 
Dávid mesélt. Világlátott ember volt s hal­
aiig lehetett több negyven esztendősnél, any- 
nyit tapasztalt, amennyit csak ritka ember, 
ha mindjárt száz esztendőt ért is. Vala­
mennyi földrészen megfordult s mindenünnen
érdekes benyomásokat hozott magával. Amel­
lett ritkán beszélt, valósággal ünnepe volt a 
kis törzsasztalnak, ha néhanapján mesebe lo­
goit. Most is feszült várakozással lestük a 

j szavát s akár a 'egy zümmögése is hallható 
I lett volna a szobában, olyan csönd volt, mt- 
j kor beszelni kezdett.
I _ Régen történt. A kaszinóban egyetlen 
! éjszakán elvesztettem az anyai örökségemet. 

Szép kis vagyon volt. Mikor másnap koz- 
tudomásu lett a dolog a menyasszonyom visz- 

j szaküldte a jegygyűrűt s apám, aki az idős

emberek csökönyösségével kívánta ezt a há­
zasságot, bár egyetlen fia voltam, kitagadott. 
Ötszáz forint volt az összes vagyonom, mikoi 
a világnak nekivágtam. Komoly munkára 
nem tanítottak, mindössze lőni, vívni, lovagol­
ni tudtam Csakhogy ennek a tudománynak 
most nem vehettem hasznát. Hat esztendeig 
kóboroltam mindenfelé s Londonban, meg 
Párisban végig mentem a nyomorúság ma­
gas iskoláján. A hajdani jó napoknak még 
az emléket is elfeledtem.

Es ekkor kétségbeesésemben beléptem az 
idegen légióba. Algírba vittek. Ott aztán 
hasznát vehettem a hazulról hozott vn tusnak. 
Szerencsém volt. A deli és keleti határ láng­
ban állt, a kábítok folyton támadtak s ezek 
az ördögök nem ismerik az irgalmat. A ha­
jóállomásról egyenesen a tüzvonalba keri.il - 
tem, _ Bátor fickó voltam mindig, azután 
meg mit volt veszítenem ? Hamarosan őrmes­
terségig vittem. A kemény munkába bele­
durvult a lelkem, testem. A tisztek imádtak, 
a katonáim rettegtek tőlem, de vakorr kö­
vettek, mert bíztak bennem. Szolgálati do­
logban nem ismertem tréfát, a legcsekélyebb

Emeli ez íteííyet ée a teeteúlyt, megstUn 
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Az uj bortörvény.
Folyó cvi január 1 -én életbe lépett 

az uj bortörvény, amely az eddigi 
törvénytől lényegesen eltér és azért 
minden bortermelőnek, pincetulajdo­
nosnak, borkereskedőnek meg kell 
ismerkednie az uj törvénynyel, ha ma­
gát az esetleges kellemetlenségeknek, 
sőt szigorú büntetéseknek kitenni 
nem akarja.

Az uj törvény ismertetését a Borá­
szati Lapok szerkesztője külön füzet­
ben adta ki, ellátva azt a szükséges 
jegyzetekkel és magyarázattal. A hasz­
nos és különösen bortermelő vidékün­
kön minden gazdának, kereskedőnek 
szükséges könyvet lapunk kiadóhiva­
talában 1 K. 20 fillérért megszerez- | 
hetik.

Ebben az uj törvényben a borke­
zelés uj alapra van fektetve, s Így 
igen sok tekintetben más követelmé­
nyeket kíván a borkezelőtől, legyen 
az termelő vagy kereskedő.

A bor szeszezese el van tiltva ; a 
a cukorhasználat előleges engedélyhez 
van kötve ; — törkölybort készíteni 
sem a nagyobb termelőnek, sem a 
kereskedőnek vagy korcsmárosnak 
nem szabad.

A törkölybor, valamint a borsep­
rőnek borkészítés céljából való íorga- 
lombahozatala szigorúan el van tiltva. 
A bor készítésénél ezentúl mozsolya- 
szölőt használni nem szabad, amivel 
kapcsolatosan a mesterséges édesbor- 
készites is kihágásnak tekintetik.

Minden borkereskedő köteles ezen­
túl borüzletéről jegyzéket vezetni, 
melybe a pincébe szállított must es 
bor, valamint a pincéből történt elszál­
lítás esetről esetre pontosan beírandó.

Minden pincében, borraktarban, ke­
zelő és kimérő helyiségben a bortör­
vény kivonatának feltűnő helyen ki­
függesztve kell lennie.

Mind olyan rendelkezések ezek, 
melyek elmulasztása szigorú pénz,
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esetleg fogházbüntetést vonhat maga 
után, miért is minden piecetulajdonos- 
nak a törvényt és a rendeleteket tel­
jes terjedelmében ismernie kell.

Fontos az uj törvény ismerete a 
borellenőrző bizottságok elnökeinek és 
tagjainak.

Bortermelő vidékünkön behatóan 
kell foglalkozni az okszerű borkezelés 
törvényeivel és oda kell hatni, hogy 
mindenki ismerje azt. Nemcsak az 
erre hivatott egyesületeknek kell az 
uj bortörvényt ismertetni, hanem na­
gyon helyén volna, ha az minden 
vendéglőben, korcsmában, egyesület­
ben feltalálható volna.

Nagyon helyén való munkát végez 
a Tapolcavidéki Gazdakör, midőn c 
tél folyamán tartandó előadásaiban azt 
a gazdak között részletesen ismerteti. 
Hasonló tevékenységet kellene a var­
megyei gazdasági egyesületeknek, 
gazdaköröknek kifejteni, hogy népünk 
Így közvetlen magyarázat utján is­
merje meg azt, amire bortermelő vi­
déken minden legkisebb gazdának 
szüksége van.

Tapolcza nagyközség népesedési 
viszonya az 1908. évben.

Mindig érdekes és tanulságos dolog vala­
mely község népesedési viszonyainak képe.

Tapolcza nagyközség múlt évi népese­
dési viszonyait a következőkben adjuk.

Születés: összesen 204, esek közül 88 
rom. kath. lérti, 91 nő, — izr. 9 léi ti, 12 
nő, — ev. ref. 1 térti, 3 nő. Összehasonlítva 
a megelőző évi születések számával 13-al 
kevesebb a születések száma a múlt évnél.

Halálozás : A halálozások száma összesen 
125 egyén, akik közül rom. kath. vallási! 56 
férfi, 57 nő, — izr. 6 térti, 5 nő, — ev. rel.
1 férfi. Összehasonlítva itt a születések szá 
mát a halálozások számával az 1908. évi 
szaporulat 79 egyén, ami Tapolcza község 
lakoságának számához viszonitva 1 3"-„ sza­
porulatot mutat fel.

Az előző évi halálozások ssámát össze­
hasonlítva az 1908. évi halálozások számá-
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val itt 45 egyénei kevesebb a halálozások 
száma.

Az 1908 évben 38 házasságot kötöttek 
Tapolcán, amelyek közül 26 rom. kath. férfi 
26 rom. kath. nővel, 6 izr. férli 6 izr. novel 
2 rom. kath. férfi 2 izr. nővel, 1 ev re. 
térti 1 rom. kath. nővel, 1 ag. rel. férfi 
rom. kath. nővel, 1 rom. kath. leih _ev- 
ref. nővel, 1 ág. ev. férfi 1 ág. ev novel 
kötött házasságot, (az előző evben 5b, teha 
18-al kevesebb).

A legutóbbi népszámlálás 580< egyén 
számlált Tapolczán, ami a megelőző évszam- 
1 ál ássál egybevetve csak 8 szaporulatot mu­
tatott ki. Szomorú szám ez tiz év leforgása 
alatt.

Dacára annak, hogy községünk forgalma 
évről évre halad, azonban a község lakosa­
gának száma ahhoz képest nem mutat sza­
porulatot. E látszólagos kép csupa csalódás. 
Az időszerű idegen forgalom teszi e csaló­
dás kepét.

A jövő évi népszámlálás eredménye mu­
tatja lel a község lakoságának szaporula­
tát, amely tekintve a múlt evek népesedési 
viszonyait, nem mutathatnak fel e téren 
kedvező eredményt.

HUU

hibát irgalmatlanul megtoroltam, de hiszen 
ott, ahol folyton a halál leselkedik a em­
berre nem is csuda. Bizony liuk, sok ember 
vére száradt a kezemre.

Tiz esztendeje ettem az idegen légió ke­
nyeret s e hosszú idő alatt el is teledtem, 
hogy a sivatagon kívül más világ is létezik. 
Tiz esztendeje nem hallottam magyar szót, 
meg a csengese is kiveszett a telkemből. Az 
en csapatomban nem szolgált magyar liu, 
a légió többi zászlóaljai pedig messzi pon­
tokon verekedtek. Különösen nyugtalan idő­
ket értünk. Veres csaták egymást értek a ha­
táron s a légió csapatait mindenfelől a siva­
tag szelete tolták. Összekeveredtünk. —

Karácsony előtt való napon volt. Heggel 
óta tűzben álltunk s most, hogy a szent es­
te leszáll, a kis oázis, ahol tanyáztunk, ha­
mar eleső ndesedett. bátadtan, kimerültén 
aludtak az emberek, persze teljes tegyver- 
zetben. Mert a kabil lovas rettentes ellen 
seg. Mint az árnyék suhan végig a sivatag 
homokján s a halál jár nyomában.

Csönd volt mindenütt. Örörntíizek nem 
lobogtak a lehet sátrakban. A.udt a íábor, 
csak az őrök állták mozdulatlanul messzire 
kitolt őrhelyükön. Ezen esten került az álom. 
Kimentem s lassan, s neszelve haladtam a 
pálmák alatt a sivatag leié. 1 tirtelen megáll­
tam s szinte nekidőltem egy karcsú fatörzs­
nek. Messziről a sivatag telől halk ének 
hangjait hozta az éjjeli szellő.

Maros vize folyik csendesen . . .
Hangtalan zokogás rázta meg a telkemet.

Rég elfeledett emlekek keltek életi e bennem.
Az ősi kúria, az akáczos erdőszel, a délibá­
bos rónaság s egy öreg ember barázdáktól 
szántott bánatos arca. Nehány száz lépéssel 
előttem egy legionárus állt mozdulatlanul. 
Könnyüs szemekkel, nesztelenenül surantam 
mögéje. Hirtelen elhallgatott az ének. Az 
őr riadtan tordult vissza. Szőkehaju szép 
liu volt. Halkan szóltam — magyaiul.

— Te énekeltél ?
I — Igen, őrmester ur.

A következő pillanatban egymásra borul­
va sirtunk keservesen, boldogan. Aztán el- 

I diskuráltuk az időt. Harmadeve szolgált 
j a légióban s úgy vágyódott haza az akaczos 
! kis falujába. Megígértem, hogy gondom lesz 
j rá, hazaeresztik. Elváltunk.

Hajnaltól délig öltük egymást a fehérbur- 
j nuszos ördögökkel. Dél volt karácsony nap- 
! ján, mire oázisba visszakerültem. Sehol se i 
j találtam a szőke Midimet, végre az egyik j I őrtől megkérdeztem merre jár. Nem is felelt. 

Egy közeli pálma előtt Írissen hant lüldha- 
lom emelkedett. Odamutatott . . ,

i Másnap az elbocsátásomat kertem. Nem 
j álltam tovább a sivatag vérgőzös levegőjét.

Mire hazaértein, megtudtam, hogy az apám 
j meghalt, banalaban s mindent rám, a kita- 
I gadott fiúra hagyott,

Halász Zsigmond.

Eljegyzés. Dr. Tótth Béla Veszprémvár- 
megye árvaszéki jegyzője, id. lótth Lajos 
révfülöpi földbirtokos fia, eljegyezte dr. 
V'adnay Sziláid Veszprémivármegye tiszti 
főorvosának leányát Micikét.

Egy nagy jótevő emléke. Eles Károly 
sümegi szerkesztő megírta a váios nagy jó­
tevőjének Kamassetter Vincze szobrának tör­
ténetet. A munka a mull héten jelent meg.
A füzet, tartalma: Lukonich Gábor dr. : Elő­
szó. Nógrádi Jenő dr. : A két szobor (vers). 
Lukonich Gabor dr.: Ramassetter emlékezete. 
További közlemények: A szobor története 
Ramassetter (Istók Jánps szoborművé, irta 
Kritikus.) Az utolsó gyűlés. A szoborbizott­
ság elszámolása. A temetőben. Ramassetter 
végrendeletéből. Nóták Rammassetterről. A fü­
zetet háiom kép; Ramassetter főalakja Istók 
János szobrán. R im.tssetter Vince és nejének 
arcképe disziti.

Szent István napja a kisgazdák ünnepe ! 
Érdekes mozgalmat indított a „Magyaror­
szági kisbirtokos szövetség“ igazgató ta­
nácsa, melyben Herczegh Sándor elnök in­
dítványára kimondották, hogy az év Szent 
István napját a hazafias kisgazdák ünnepé­
nek tekinti s mint ilyent akként ünnepli meg, 
hogy a szövetség évi nagygyűléseit és kong­
resszusait e napon tartja meg a fővárosban. 
Vidéki helyi szövetségi fiókjainál is odahat, 
hogy a kisgazdákat kedvezően érintő moz­
galmak mindenkor a Szent Istvánnap, mint 
a magyar kisgazdák országos ünnepéhez 
fűződjenek.

Gazdaköri közgyűlés. A Tápolczavidéki 
gazdakör évi rendes közgyűlését f. hó 31-én 
Tapolczán tartja meg.

Járvány. Gyenesdiáson a gyermekek ko­
zott difteritisz es vörheny, járványos, fellépte 
miatt az iskolákat bezárták.

A tapolezai m. kir. vincellériskolába az
1909 ik tanévre, az ország különböző vidéké­
ről 30 növendéket vettek fel. Az elméleti 
oktatás a múlt héten megkezdődött.

A Vapolezavidéki kórházegyesület múlt 
szombaton tartott összejövetele, daczára, hogy 
kevesebb számban voltak a tagok, mégis 
igen kedélyes volt. A házi asszony 
tisztet Pofiak Emilné es Szánthó Józsefire 
töltöttek be. Kedélyessé tette az estét egy 
kefetartó árverése. Természetes, hogy min­
denki szerette volna azt a tuligert árért meg­
nyerni, hanem hát mégis csak az nyerte 

i meg, aki legtöbbet áldozott e czélra. A kór- 
j házegyesület összejövetelei minden alkalom- 
I mai egy-egy lépéssel előbbre viszik a kórház- 
I ügyét. Szép es nemes törekvés, bárha egy 
j évtizeddel előbb keztük volna.
! A községi népkönyvtár kezelője ismé­

telten felhívja azokat, akiknél meg a múlt
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évről könyv van, hogy azt f. hó 31-ig a 
rendes könyvtári órákon, a könyvtár rende­
zése céljából okvetlenül beadják.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség kép­
viselőtestülete tegnap délelőtt tartott gyűlésén 
négy segélykervényező közül egynek 20 ko­
ronát, kettőnek 5 koronát, egynek pedig 2 
korona segélyt utalványoz. Tóth Terez itt- 
helyi illetőségét elutasítja. Harangozó Lajos 
községbiró fizetései szabadságidejére utal­
ványozza. Dobrovics Milán által szerkesztendő 
újságra a község egy évre előfizet. Főjegyző 
felolvassa Szentmiklóssy Gyula nyugalomba 
vonuló tapolezai főszolgabíró búcsúlevelét.
A búcsúlevél tudomásul vetele után elha­
tározza a képviselőtestület, hogy a nyuga­
lomba vonuló főbíró bucsuzását jegyző­
könyvbe veszi s arról átiratban értesíti, kí­
vánja, hogy a nyugdiját meg sokáig élvez­
hesse egészségben. A kavicslerakodó hely 
eladását a képviselőtestület egyhangúlag el­
határozza és annak arát negyzetölenkint 10 
koronában állapítja meg és nyilvános szóbeli 
árverésen fogja eladni, amivel az elöljárósá­
got bízza meg. A tapolezai izr. hitközség az 
iskolafenntartásához a község nagyobb hoz­
zájárulását kérelmezi, mivel ez iskola költ­
sége az utóbbi években tetemesen emelke­
dett, amit a hitközség fedezni nem bir. Te­
kintve, hogy ez ügyben a község anyagi 
megterheltetéséről van szó, tárgyul 30 napra 
kitűzi. Glazer Sándor indítványozza, hogy 
községbiró keresse meg a két felekezet isko 
lagondnokságat és abból választandó bizott­
sággal tárgyalja az ügyet, s Így a képviselő- 
testület, ez ügyben már kész tervet nyerne. 
Kalmár Lajos erdőőr lakásának megnagyob- 
bitását kéri, amit a képviselőtestület elhatároz. 
Róka Péter és társai a P'azekas és Árpád-ut­
cában kút ásásának engedélyezését kéri, amit 
a képviselőtestület, tekintve, hogy a kút az 
utczai forgalmat akadályozná, a kérvényt 
elutasítja.

Osztály mérnök ség Tapolczán. A szom­
bathelyi üzletvezetőseg átiratot intézett Ta­
polcza község elöljáróságához, hogy a meg­
nyitandó balatonparti vasút alkalmával fel­
állítandó osztály mérnökség elhelyezhető vol­
na-e az általa feltüntetett lakásbér mellett. 
Az átiratot a tegnapi képviselőtestületi gyű­
lésen felolvasták, de minthogy az a tárgyso­
rozatba felvéve nem volt, de különben is ez 
bővebb tárgyalást es megfontolást kivan, 
azért a képviselőtestület Glazer Sándor in­
dítványát logadja el, mely szerint felkéretik 
Marton Gyula helyetes községbiró, hogy ke­
resse fel a szombathelyi uzletvezetőségel 
és szerezzen ez ügyben bővebb inlor- 
matiót, amit az üzletvezetőseg kiküldötte 
jelenlétében tartandó képviselőtestületi 
gyűlésen már mint kész tervet előadna. 
A községnek ez ügyben minden lehetőt 
el kell követnie, hogy az osztály mérnökség 
Tapolczán legyen felállítva, amivel Tapolczán 
mintegy 5U családdal több lenne mint az 
osztály mérnökség alkalmazottai.

E kedvező alkalmat, mely községünk for­
galma ra bizonyara nagy hatással lenne, el­
mulasztani, vagy elengedni, meg nagyobb 
áldozat árán sem szabad.

A Tapolezai kath. jótékony nőegyesület, 
icbruár hó 0-án jelmezbált rendez. Mint 
halljuk az érdeklődés mar eddig biztosítja 
a jelmezestely sikerei, mert ily mulatságot 
még a nőegylet nem rendezett.

A balatonvidéki telefon. Egyik veszpré­
mi laptársunk írja! „A soproni postai­
gazgatóság rendeleté folytán tiiolok, Lep­
sény, Szentkirály szabadj a, Várpalota, 
Zirc, Almádi es Veszprém elolizetői ezentúl 
díjtalanul beszelhetnek egymással. Ez a regi 
állapot visszaállításai jelenti, amikor a szom­
szédos forgalomban ez elolizen k beszélge­
tésé nem volt külön díjhoz kötve.“ — E 
hírből nem tudjuk megállapítani, hogy mi­
lyen évi előtizetes mellett díjtalan a beszél­
getés. Tapolczán 240 koronát kell tizeim even­
ként, ha majd a balatonvidéki teleionba kap 
csőit községekkel ingyen beszélgetni akarunk. 
Aki 120 koronát lizet az ;> peicig tartó be­
szélgetésért 1 koronát űzet.

Táncmulatságok. Az ipartestedet vigalmi 
bizottsága 1000. évi januaur 30-án a Bala-

TAPOLCZA! LAPOK

tonszállóban táncmulatságot rendez. — A 
katholikus legényegylet saját helyiségében 
1909. évi február 7 én táncvigalmat rendez.

A gazdakör tagjaihoz. Mindazok, akik a 
gazdakör utján rendeltek szalmát es korpát 
a gazdakör titkára által kiértesített időben 
a jelzett takarmányt okvetlen átvegyék, mert 
késedéi mezősük bői eredő kárukért a gazda­
kör felelőséget nem vállal. Az egyes takar- 
mánynemüek ára január navi szállítással 
emelkedtek s Így' már valamivel drágábban 
kapják azt a gazdák. Felhívja egyúttal a 
gazdakör tagjait a tnlyo évi gálicz, raffia, 
vetőmag, kocsikenőcs, műtrágya szükségle­
tének előjegyzésére, amit folyó hó 31-én a 

I gazdakör titkárához kell beküldeni.
A Tapolcai Leányegyesület folyó hó 

10-ik felolvasó estélyét a -zokott látogatott*
I sag mellett ismét szép -ikerrel tartotta meg 

A műsor első száma 1 : -mer Zseni kisasz- 
szony felolvasása volt. . dr. Búzás Dezső­
nek Szentgyörgyhegyi zűrét cimü rajzát 
olvasta fel, Ügy, hogy ami szép volt a kis 
vázlatban, bőven érvéi.■■ ehetett a diskrét, 
kedves előadás által. 1 >. mai Józsefnek a 
Lő ke Lajos ügyes, sz nos zongorajátéká­
val kisért néhány szép. zleses énekszáma 
után Schlesinger Irén ki-.i--.zony, az egye­
sület vendege szavalta Farkas Imrének 
Bálban című versét sok elvessel s a költe­
mény clegikus tónusán k megfelelő finom­
sággal. A zajos tapsok ka! iogadott szavala­
tot Harangozó Maricz i ,, mgorajátéka kö­
vette. Harangozó kisasszony ezúttal is ma­
gyar nótáknak tüzzel-hevv-d. sok művészet- i 
beli készséggel teljes előadása által szolgált 
rá a közönség tüntető elismerésére.

Megjelent a „Szőlészeti es Borásztai Lap ! 
naptára“ az 1900-ik évre egészen uj, dús, ér- : 
Jekes, tárgyilagos, szakszerű, gyakorlati 
tartalommal. Szerkeszti : Maurer János. Ara:
1 korona, megrendelhető a szerzőnél, Kecs­
kemét. Ajánljuk a pártolásra, mert sok jó és 

j hasznosat tartalmaz,
A tapolezai önkéntes tűzoltó egyesület 

a folyó evben tarja meg a negyven éves 
í fennállásának évfordulóját zázlószentelési 

ünnepély!yel egybekötve, amely alkalommal 
a megyei tűzoltó szövetség is itt tartja évi 
rendes közgyűlését. Az egyesület évforduló­
jának fényesebb megünneplésére már most 

; megtette a szükséges intézkedéseket.
A villamos világítás napról napra na­

gyobb tért hódit. A vasútállomásra is beve­
zetik a villamviiágitást. Ezenkívül m ágiin- 

I házaknál is történek újabb villamosberende­
zések, így remei.,elő, hogy a harmadik 
ívlámpához szükségéit lángok száma csak­
hamar meg lesz, amivel egyideűlcg a mellék 
utcákra elhelyezesd > 20 izzólámpát is meg­
szerezzük. Csodálatos, hogy Tapolczán, a 
lakosság számához képest meg nincs kellő 
fogyasztás- I hsszük, hogy az uj vasút meg­
nyitásánál ezen kényelmes és szép 
világítás es nagyobb tért hódit.

január 17.
ráti ügy érdekében a járási főszolgabíró úr­
hoz és községi elöljárósághoz rendeletet in­
tézett : köszönetét mondjak. Kérem tartsa 
meg a József Kir. Herceg Szanatórium Egye­
sületet továbbra is emkerbarati irgalmában.

A bor árak, mint a legutóbbi eladásokról 
értesülünk, állandóan emelkednek A múlt he­
tekben 36—40 tillérért vették vidékünkön 
az asztali borokat, természetes, hogy a ne­
mesebb fajú szőlők u. n. pecsenyeborai az 
említett áraknál tetemesen magasabbak. Aki 
nem sietett az eladással, az most megkapja 
várakozásának gyümölcsét, az árak emelke­
désévé!.

A vasúthoz vezető úttest a nagy kocsi- 
lorgalom alatt nagyon megrongálódik és bi­
zony Így télviz idején ja nagy sár mellett 
még döcögős is az ut, kivágja a sok terhes 
kocsi. Nincs úttest talán az egész megyében, 
amelyen oly nagy forgalom volna mint ezen. 
Nagyon ajánlatos volna, ha ezen úttest a 
vasúti állomástól legalább a Berta-féle ven­
déglőig bazalt kockakővel volna kirakva.

A vértetü vidékünkön. Ezelőtt 6 évvel 
Tapolczán volt legelőször, a gyümölcsfák, 
különösen az almafa legveszedelmesebb 
ellenségének feli epése észlelhető. Ma már 
ezenkívül a vidék legtöbb községében talál­
ható a veszedelmes ellenség, amely tönkre 
teszi almafáinkat. A községi elöljáróságok 
kötelessége azt a községi hatóságnak beje­
lenteni, amely a védekezési módok mellett 
intézkedik, az inlieiáit területek elszigeteléséről.

loivajlás. Ludvay Gáspár es József 
szentbékallai lakosok a zalaegerszegi ügyész­
séghez feljelentettek, mivel Sebestyeny Gábor 
köveskallai lakos szőlőjéből 1UUU darab ojt- 
ványt és nevezett fegyverét elloptak.

Késelés. Biró Jenő kaptalantóti-i lakos Vida 
Géza ottani lakost késsél, folyó hó 11-en 
mikor a bálból hazafelé mentek megszurta, 
nevezett a helyi járásbíróságnál fetjelentetett. 
Ugyancsak késsél szurkait Tátos Gábor 
tapolezai lakos, ki is Kocsy Gergely tapol­
ezai lakost szúrta meg bal mellén, s rajta 
14 nap alatt gyógyuló testi sértést ejtett.

A sztrájk azonnali elbocsájtási ok. Jo­
gos ok a szolgálatból felmondás nélkül való 
elbocsátásra, ha az alkalmazott sztrájkba lép 
és ezáltal a szolgálatból 24 órán túl igazo­
latlanul elmaradt. A munkást csak az men­
tesíthetné, ha szolgálatának abbanhagyatá- 
sara, a sztrájkban resztvett munkástársai 
által kényszerittetett, ha tehát szolgálatának 
abbanhagyása nem az ő szabad akarat elha- 
tározására vezethető vissza. Így döntött a 
Kúria 1908. október hó 21-én 3660,908 sz 
alatt, helybenhagyva a másodfokú bíróság 
ítéletét.

Auguszta főhercegnő vármegyénk alis­
pánjához. A József Kir. Herceg Szanatórium i 
Egyesület a halottak napja alkalmából a 
magyar társadalomhoz kérő szózatot intézett, j 
melyben a szegény tüdőbetegeknek csak ! 
egy virágszálat kert Arvay Lajos Zalavár- 
megye alispánja a vármegye járásainak fő- 
szolgabiráihoz leiratot intézett melyben az 
emberbaráti szeretet poétikus eszméjét a ; 
főszolgabirák támogatására ajánlotta s kérte [ 
őket, hogy minél több könyörületes szivet j 
nyerjenek meg, hogy a megindított segítő 
akció sikeres legyen. Auguszta főhercegnő 
tudomást szerezvén alispánunk közbelépé­
séről, mint a József Kir. Herceg Egyesület 
védnöke most lelkes hangú levélben, saját 
keze írásával ellátott díszes kiállítású s a 
lóhercegi monogrammal ékített köszönő so­
rokat intézett. Auguszta főhercegnő levele 
a következő :

Alispán l r 1 A Jozsel Kir, 1 lei cég Szana­
tórium Egyesület elnöke jelentést tett nekem 
an-ó|, hogy a szegénysorsu tüdőbetegek ja­
vára’ rendezett országos gyűjtés mily szép 
sikerrel járt. Indíttatva érzem magam, mint 
a Jozsel Kir. Herceg Szanatórium Egyesület 
védője, hogy alispán urnák, ki az emberbar

A makacs meghűlést
és köhögést gyorsan enyhíti a SCOTT-féle 
Emulsió.

A Scott-féle Emulsió
annyira kellemes jpizü, hogy 
azok, akik nem bírják el a 

közönséges csuka­
májolaj izét, könnyen, sőt élve­
zettel táplálkoznak a

SCOTT-féle Emulsió-val,
Azonkívül a fSCOTT-féle 

az F. műi síó vá- Emulsió sokkal jobb hatású
sáilasáiiál asc o 1 T-íúic az egészségre.

e""?1'-’» Ä. Egy eredeti iiveg ára 2 korona 50 fillér,
kt ijuF i'g>t Kapható minden gyógyszertárban.lembe venni.
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Betörés. Szűcs József köveskállai lakos 

Varga Antal ottani lakos lakásába betört 
fényes nappal, és onnan egyebek hiányában 
13 kor. 40 fillér készpénzt lopott el ; neve­
zett a zalaegerszegi ügyészséghez lett felje­
lentve.

Cigány járás. A napokban 23 cigányt 
hoztak be a badacsonytomaji csendőrök a 
helyi főszolgabírói hivatalba, akik a környék­
ben azzal az ürügygyei koldultak, loptak és 
csaltak, hogy Messzinából valók és a föld­
rengés áltál mindenüket elvesztették és le is 
égtek, tehát künyöradományt gyűjtenek. —
A 23 között van a danosi vérengzésben 
híressé vált Sztojka — Baj ka csalóknak le­
számozott ja Sztojka János — Mihály és 
családja, kik azonban a Baj kával való rokon­
ságul, természetesen tagadják. — Nyolc nap­
ra vannak koldulás' és csavargásért elitélve, 
minek eltölte után illetőségi helyükre lesznek 
csendőri fedezet alatt szállítva.

Illavai ipar. Tapolczán a heti vásáron ko­
sarakat árul a vidéki atyafi. Odajön egy 
helybeli iparos és kérdi;

— Hogy adja a kosarat ?
— 10 krajcárért adom darabját.
— KJ krajcár? szól a mi iparosunk. Hi­

szen jól adja ! Mikor én lllaván fontam ko­
sarat, darabját 4 krajcárért adtuk.

— Az sem igaz ám, szól fölénynyel embe­
rünk. Fontam én ott eleget, de 5 krajcáron 
alul nem adtuk. (Megtörtént).

Az erős, nem erős paprika. Kérdi a ko­
fától a teesasszony:

— Erős a paprikája ?
— Hát miilent szeretne vönnyi ? Mondja 

a kofa.
— En bizony jó erőset szeretnék venni, 

felel a kérdezett.
— Ez bizony elég erős, válaszol kofánk. 

Erre a vevő ;
— Akkor bizony nem veszek, mert nem 

szeretjük az erős paprikát.
— Bátran mögvöheti, — mond a kola, 

mert bizony ez erősnek nem erős.
Az élet kellemességeihez rendesen nem 

számítják a gyógyszereket, a „Scott-féle 
Emulsió"-t azonban mégis csak oda kellene 
besorozni, ha tekintetbe vesszük, hogy meny­
nyi bánatot es könnyel tüntet el a gyermek- 
szobából. A „Scott-féle Emulsió“ nemcsak 
gyógyít mindent, aminek gyógyítására a

csukamájolaj kepes, hanem meg többet és 
emellett a visszatetsző íztől es szagtól tel­
jesen mentes, mely a gyermekeknek oly gyak­
ran kellemetlen perceket es zavarokat okoz.
A „ Scott-lele Emulsió" kapható a gyógy­
szertárakban.

Minden szőlősgazda ingyen es bérmentve 
kel je a „Millencumtclep“ Nagyősz, 'I orontál 
megye, magyar, német, román vagy szerb 
főárjegyzékét legjobb fajú és válogatott mi­
nőségű szőlőoltványokról. Ezre 7U koroná­
tól feljebb.

Anyakönyvi kivonat
december liömipról.

Születés.
Kardos Lőrincz es neje Barka Rozalia leá­

nya Margit rk. Hauptvogel János es neje 
lllikman Ilona leánya Ilona rk. Részién Ist­
ván es neje Kretter Róza fia Károly rk. Ne­
meth István és neje Gárdonyi Mária leánya 
Magdolna rk. Juhász Lajos cs neje Tóth Er­
zsébet leánya Erzsébet rk. Horváth Sándor 
és neje Fekete Mária leánya Anna rk. Bok­
ros István es neje Illés Mária fia István rk. 
Böröczky Kálmán es neje Kerbler Mária leá­
nya Erzsébet, Magdolna rk. 1 esti Andi ás es 
neje Silinczki Mária leánya Rozália, Gizella 
rk. Szita Teréz leánya Erzsébet rk. Búj tor 
Feiencz és Németh Erzsébet leánya Mária rk. 
Kovács Iván cs neje Kovács Margit fia Zsig- 
mond, Béla rk.

TAPOLCZAI LA FOK _
Házasság.

Veisz lgnácz izr. Deutsch Róza izr.

Halálozás.

Özv. Lustig Lipótné szül. Hirsch Jozefa 
izr. Tóth György rk. Molnár Zsigmond rk, 
Bolla József rk. Takács József rk. özv. Nyáii 
lánosné szül. Hanki Ágnes rk. 1 omor 1 e- 
réz rk. Horváth György rk.

Szerkesztői üzenetek.
N. L. Szentantalfa. A gazdakör évkönyv- 

szerű naptárt ad ki c hó folyamán, azért 
köszönettel vett költeményét, lapunkban hasz­
náltuk fel.

A. F. Díszei. Ha kissé elkésve is, de a 
szép alkalmi verset felhasználtuk, szívélyes 
üdvözlettel, hálás köszönet.

W. J. Ne szaporítsa papírkosarunk tar- i 
talmát. j

S. A. Átnézzük, ha megfelelő hozzuk.
V. K. Közel 900 tagja van, de hihető, j 

hogy a jövő évben 1000-nél is több lesz. A • 
gazdák érdekében meg ily hasznos intézmény , 
nem volt.

Piac: álak,
Januar 17-töl.

Li i s z t:

Búza : D. 0 1 2 3 4 5
42 42 40 3,3 30 34 20 korona.

Rozs: 1. 11. V. K.
34 32 1, 16 korona.

Tengeri: Liszt kása dara
24 26 22 korona.
Gabona:

Búza Rozs Tengeri Árpa Zab Burgonya
25 20 19 ,19 19 9 kor.

824. szám v. 1908.

Árverési hirdetmény.
; Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 
! 1881. évi EX. t.-cz. 102. §-a értelmében i
I ezennel közhírre teszi, hogy a zalaegei szegi j 
; kir. törvényszék altat 1908. 5431. számú 
j végzésévé! Krausz Lajos keszthelyi lakos 

végrehajtató javam Halagosi szőlőben 431 
\ korona 77 fillér tőke*övetélés cs járulekai 
i erejeig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal- 

maval biróilag felül es lefoglalt eá 2807 ko 
j róna 55 fillérré becsült 5 hordóban ujbor, 
i hordókkal együtt álló ingóságok nyilvános 

árverés utján eladatnak.
Mely árverésnek a tapolezai kir. járás- 

bíróság 1903. V. 557/2. számú kiküldést ren­
delő végzésé folytan a helyszínén, vagyis 

; halagosi szőlőben (Diszel) leendő eszköz- 
I lesere

1909. január hó 22-ik napjának 
délutáni 3 órája

határidőül kituzetik s ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881 LX. t.-c. lu7. es 1U8. §-a értel­
műben a legtöbbet Ígérőnek, becsáron alul 
is eladatni lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára kész­
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-cz. 108. 
§-ban megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §á- 
nak rendeletéhez képest felhivatnak minda­
zok, kik az clárveruztctni rendelt ingóságok 
vételárából végrehajtó követelését megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket tíz árverés kezdetéig alólirt

január 17.
bir. végrehajtónak egy példányban írásban 
adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolczán, 1909. évi január hó 7.
Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.

1014. v. szám. 1908.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 
1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a győri kir. jaras- 
biöság által 1908. Sp. III. 1130/3. számú 
végzésével Szilágy testvérek czeg gyón 
lakos végrehajtató javára halagosi szőlő­
ben 7 korona 20 fillér tőkekövetelés és járu­
lékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag felül és lefoglalt és 2867 
korona 55 fillérre becsült 5 hordóban uj 
bor, hordókkal együtt álló ingóságok nyilvá­
nos árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a tapolezai kir. járásbí­
róság 1908. V. 682/j számú kiküldést ren­
delő'végzésé folytán a helyszínén^ vagyis 
halagosi szőlőben leendő eszközlésére

1909. évi január hó 21-ik napjának 
délután 3 órája

határidőül kitüzetik és ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. § a ér­
telmében a legtöbbet Ígérőnek, becsáron 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára kész­
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t.-cz. 108. 
§ ban megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Egyúttal az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-ának 
rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
kik az árverezíetni rendelt ingóságok vé­
telárából végrehajtó követelését megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés kezdetéig 
alólirt bir, végrehajtónak egy példányban 
Írásban adják be, vagy addig szóval beje­
lentsék.

Tapolczán, 1909. évi január hó 7-én.
Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó,

1051. v. szám 1908.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a élteimében ezennel 
közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. 
törvényszék által 6083 és 6084 1908. számú 
végzésével zalamegyei központi takarék- 
péntár végrehajtató javára, Szentháromság­
tér 1 számú házban 174 korona 45 kor. 
tőkekövetelés és jár. erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával biróilag fölül 
es lefoglalt es 3213 koronára becsült szo­
babeli bútorokból, ágynemüek és kávéházi 
berendezésből álló ingóságok nyilvános ár- 

1 verés utján eladatnak.
Mely árverésnek a tapolezai kir. járás- 

; bíróság 1908 V. 652,-3. számú kiküldést ren­
delő végzésé folytán a helyszínen, vagyis 
Tapolczan leendő eszközlésére

1909. január hó 25. napjának délután 
2 órája

i határidőül kitüzetik és ehhez a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
az 1881. LX. t.cz. 107. és 108. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek, becsáron alul 
is eladatni lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára kész­
pénzben, illetve az 1881. évi LX. t -c. 108. 

i tj-ában megállapított feltételek szerint lesz 
I kifizetendő.
j Egyúttal az 1881. év LX. t.-c. 111. §-ának 
I rendeletéhez képest felhivatnak mindazok, 
i kik az elárverezietm rendelt ingóságok vé- 
! felárából végrehajtó követelését megelőző 

kielégítéshez jogot tartanak, hogy elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés kezdetéig alóliit 
bir. végrehajtónak egy példányban írásban 
adják be, vagy addig szóval bejelentsék.

Tapolcza, 1909. évi január hó 8-án.
Kerkápoly, kir. bir. végrehajtó.
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afbö hibbetésbk.
ELADÓ SZŐLŐ, a Mintszentkálla 

község határában Köveshegyen 
7000 D-öl nagyrészt oltvány-szőlővel 

berakva épületekkel, kuttal szabadkéz­
ből eladó.

Bővebbet a tulajdonos Lasz Vilmos, 
Nagyvázsony. ______________

* SÜMEGI útban házhelynek való 
J\ telek 1495 □öl, fele szőlővel be­
rakva, szabad kézből eladó. Érte­
kezhetni özv. Gámper Gábornéval 
Tapolczán.

T A P 0 L C Z A I L A P ÓK
7. Dijak : I. díj a szoboi kivitelével 

való megbízatás. II. díj .»00 kor. 111. 
díj 250 korona.

8. A tervezet a kijelölt határidőig 
a „Csány szoborbizottságnak“ kül-

! dendő, vagy adandó át Zalaegerszegen.
1 A szoborbizottságnak 1908 deez. 

13-iki határozatából.
Dr. Thassy Gábor Busnyák Géza

K
1ADÓ egy bútorozott szoba Arany 

János utca 12 szám alatt
HIRSCH DÁVID-nál.

BAD ÁCSON YHEGYEN részben nw 
ojtvánnyal beülteti 2000 [_jöl te­

rületű szöllő szabad kézből eladó. 
Felvilágosítás nyerhető

Dr. Györffy Zoltán ügyvéd urnái 
Tapolczán

H1BB1TÉSSK.

Zsinkói csárda
Drávai-Szabolcs községben (Baranya 
megye) az uj drávai hid és nagy 
kendergyár közelében, mely italmérési 
joggal bir és a mely 2 ivószoba, 2 
konyha, 2 lakószoba, pince, éléska­
mara, istáló és félszerből áll, melyhez 
6 hold príma szántóföld tartozik, tu­
lajdonos aggkora miatt olcsón eladó.

A korcsma a tulajdonostól müveit 
földeken kívül 2000 K. évibért jöve­
delmez tisztán.

Czim Löwy Ferencz, Siklós

Pályázat a Csány szoborműre.
A Csany László szoborbizottság 

nyílt pályázatot hirdet Csány László 
volt közlekedést miniszter, 1849-es 
vértanú emlekszobrának a művére.

Feltételek:
1. Csak magyar honosok pályaz­

hatnak.
2. Ezek között a palyazat nyilvános.
3. A pályázat beadásának ^határ­

ideje másfélév, vagyis 1910 junius 1.
4. A pályaterv mérete Á nagyság 

legyen.
5. Az emlékszobor elkészítésére es 

felállítására 30 — 35 ezer korona lesz 
rendelkezésül.

6. A munka felállítása körül magyai 
munkások dolgozhatnak s az emlék­
szoborhoz felhasználandó anyagok is 
lehetőleg magyar honiak legyenek s 
ezeknek részletesebb megnevezése és 
írásban való beadása is szükséges 
a (tervezet) beadásával egyide üleg.

Borbély György
titkár

FOGORVOS
WELLNER GYULA
veszprémi fogorvos e hó 20-án 

Tapolozán lesz.
Kéri a tisztelt közönséget, hogy

az első 3 napban jelentkezni 
szíveskedjék,

hogy idejét be tudja osztani és 
mindenkit lelkiismeretesen kielé­

gíthessen.
Az Eibeschütz-szállodában lakik, 

25-éig okvetlen itt marad.

Elköltözés miatt
Révfülöpön teljes termő 
állapotban levő két szólom. 

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos
Marton Albert

ianuar l <.

Étrendi bajokat
megszüntet a Rohitsi Styria-for- 
rás. Bor és cognachoz azonban 
a Templom forrás ajánlatosabb.

Nagybani főraktár ;

HOFFMANN JÓZSEF,
Budapest V., Báthory-utca 8.

a bort puhán.és 
egészen tartja."

Hirdetmény.
A Szén tgyörgy hegy Kisapáti ré­

szén fekvő 1 kát, hold 883 CJ*öl 
terjedelmű, kitűnő karban lévő,

i chermvn t <-h

—- fiatal ojívány szőlő, =
jo pincével, 3800 literes boros,- 2800 
literes szüretelő edény, valamint a pin­
cében lévő összes felszerelésekkel

I együtt szabad kézből — esetleg ked­
vező fizetési feltételek mellett is — 

j eladó.
Bővebb fölvilágositást nyújt, Zsó- 

fics Antal megbízott, Tapolczán.

és bérmentve küldöm

nrrifpn szőlőoltvány, szőlő.
VII vessző cs a világhí­

rű Delawaroról nagy képes árjegy­
zékemet bárkinek ki czimet tudatja. 
Az arak meglepő olcsók 120 korona- 
telfelé. Ezen könyvet még az is ren­
delje meg, ki rendelni nem akai , meit 
sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Hajdú István, szőlőoltványte- 
lepe, Bihardiószeg.

fi,i¥IBB S2E80LTVÁMYISKOLA
m FELÜGYELET MElkETT LETE5ULT

MILLENNIUM,
TELEP
NAGYŐSZ
torontal m.

TERJEDELME 500 KAT.HOLD 
KÉSZLET SDK MILLIÓ 
ÁRJEGYZÉK INGYEN

millenniumtelepek-vem i
Hl ,in,| mii---- ''

üf
r

yNsíM -a
MIULKiűUMIF.LEPEN-VETTEM



Tapolcza, 1909.

Szólöojtvány keresők 
figyelmébe!

Különféle I-ső és 11. osztályú Kipúi ia 
Portalis s Rupestris Monti col a alanyu 
gyökeres fásojtványokkal, valamint 11. 
osztályú vadvesszővel, nemkülönben 
többféle szőlőfajokból, közte a felkarolt 
Muscat Ottonel-ből, sima hazai vessző­
vel is szolgál és ebbéli szives megke- 

rcscscket kér:

Gróf Deym Janos szőlőgazdasága ■) 
Lesenczetomaj, Zalamegye.

Szók vány szerűségért és fajtiszta­
ságért szavatolunk.

TAPOLCZAI LAPOK január 17.

í

szollár Gáspár]
épület és míilakatos 

Tapolcza. Arany János utca.
A zárda-keit átellenél-en.

Készít minden c térén előforduló epü- 
letv asalást, modern takarék tűzhelye­
ket, lépcső-, sir- és erkélyrácsokat 
és vaskapukat.

Kifogad szivattyús kutak felállítá­
sát és javítását, boriejtő, szenkéne- 

■gező es permetező gépek javítását 
a lehető legjutányosabb árak mellett i

p

Meg azokat is, akik eveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

I

sósborszesz,
mert mindazt egyesíti magában, amjt 
egy igazán jó és hatásos háziszertől 
várni lehet.

Ore az egészségnek, fertőtlenít, erő­
sít és edzi az izmokat, fájdalomcsilla­
pító. Páratlan mint szájvíz, haj-és bőr 
ápolószer.
Szükséges minden háztartásban.

Kapható mindenütt 30 lillér, 40 fil­
lér, 1 és 2 koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes bekül­
dése után

Kosmos laboratórium, Győr.
Kapható mindenütt.

*1
o

vaskercskodvse
T Ä P O IU C £ A,

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden­
eié, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m :

permetezők, szénkénesezök, porozok 
és lepkefop lámpák,

^“vá,S szölöprésekből
Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépedből.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

T a p o 1 s ö (F ő t é r.)

Állandó nagy raktár .-

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonqa 
és szalárijiból,

Friss sertéshús. I rendű sértés zsír, 
háj es zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ICSSZAKAI.ADR

Legolcsóbb napi árak.

Szölö-oltvány
és vesszőről nagy képes árjegy­
zékemet ingyen és bérmentve 
küldöm meg, aki címet tudatja. 
Ezen könyvet meg az is kelje, 
aki rendelni nem akar, mert sok 
hasznos tudnivalót tartalmaz.

Gyökeres oltványokból, ame­
rikai és európai sima és gyökeres
vesszőkből, a világhírű Delewa- 
ré-hül 1 ' millió készlet.

Olcsó ér és pontos kiszolgálás.
Czim :

Szűcs Sándor fia szölölelepe
Bihardiószeg.

REISZ MANÓ
cím-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m. : üveg , cim-, templom, 
szt ha- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben es lehető legjutányosabb arak 
mellett.

KOCSY FERENC2
szobafestő és mázoló

Tapolcza.

Elvállal minden e szakmába vá­
gó munkát, úgymint templom-, 
szoba- es rzímfestest, valamint 
mázolást, aranyozást és tapétá­
zást a legmodernebb kivitelben, 
mérsékelt arak mellett.

Sir. O

KREM

Gyár: Hochs nyer Testverek Budapest 
Főraktár: Kaszás Soma kereskedőnél 

Tapolcza.
a SHv.. Síd 12} KJ tói
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Elsőrendű
minőségű

francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt es hódfarkú

-x»x
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TETÖCSEREP &
és különféle 
idom téglát

szállít bármely vasúti állomásra

PALLÓS IGjN ÁCZ
tahi g ő L t é g 1 a, cserép- és agyag a r u g y a r a

rl" Y 15. (Somogy menu
Központi iroda: Budapest, VI. Hajós-u.

Tapolcza és járására kizárólagos kepvivióscg :

1 ’OLLÁK testvérek
cementáru-gyára, Tapolcza.

X-tC- -

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


